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	Председатель Общественного Совета.
Скворцов Василий Вавельянович — руководитель регионального отделения общественной организации «Опора России». 
Образование высшее, в 1991 г. окончил Ивановский государственный университет по специальности «правоведение». В 1991 году стал одним из основателей ТС «Black & White». В январе 1992 года окончил школу бизнеса при МГИМО и школу бизнеса Академии народного хозяйства при Правительстве РФ в 1995 г. В 2000 году возглавил Ивановское областное некоммерческое партнерство поддержки предпринимательства «Центр» - добровольное объединение предпринимателей в сфере производства, торговли и услуг, которое имеет своей целью представление и защита экономических, социальных и профессиональных интересов предпринимателей в органах власти и различных сферах деятельности г. Иваново и Ивановской области. В 2004г. выступил одним из основателей нового дилерского центра «Рено» в г. Иваново. Дилерский центр «Рено» прочно занял свою нишу на автомобильном рынке региона. В 2007г., совместно с партнерами, принято решение о создании дилерского центра в г. Костроме. В апреле 2009г. стал одним из учредителей организации, которая является дистрибутором автомобилей «PEUGEOT». В 2011 г. введена в эксплуатацию современная станция кузовного ремонта «Аксиома», что позволило диверсифицировать набор предоставляемых автомобильных сервисных услуг. С 2008 г. - председатель Совета Ивановского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».


	
	Моторин Леонид Владимирович – Начальник ОГКУ  «Управление по обеспечению защиты населения и пожарной безопасности Ивановской области»


	
	Бусова Наталья Леонидовна – начальник управления архитектуры и градостроительства Администрации города Иванова 

	
	Жбанов Алексей Юрьевич – генеральный директор «Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области». 
Родился 12 июня 1950 г., г.Гусь-Хрустальный Владимирской области. Образование: Высшее, инженер химик-технолог. Ученые степени: Кандидат технических наук. Трудовая деятельность:  1967-1970 - Гусевский филиал научно-исследовательского института стекла (лаборант, старший лаборант); 1973-1985 - Ивановский ордена Ленина меланжевый комбинат им.К.И.Фролова (трудовой путь от инженера – химика до заместителя главного инженера по качеству); 1985-1996 - Ивановский научно-исследовательский институт хлопчатобумажной промышленности (заместитель директора по научной работе, директор); 1996-2001 - Администрация Ивановской области (первый заместитель Главы Администрации Ивановской области);  2001-2003 - Администрация Ивановской области (полномочный представитель Главы администрации Ивановской области в Законодательном Собрании Ивановской области)   C 2003 г. по настоящее время – Союз промышленников и предпринимателей Ивановской области (генеральный директор).


	
	Бельденинова Ольга Игоревна – исполняющая обязанности начальника Департамента строительства и архитектуры Ивановской области 

	
	Генеральный директор «Тексхолдинг» - Конов Алексей Николаевич

	
	Иванов Леонид Геннадьевич – Президент Торгово-промышленной палаты Ивановской области.
Родился в 1949 году. 
В 1972 году закончил Ивановский энергетический институт по специальности инженер-электрик, в 1996 году - Ивановский государственный университет, получил диплом экономиста. 
С 1968 по 1980 год Леонид Геннадьевич работал в СКБ СМ, много и эффективно занимался автоматизацией труда текстильщиков не только ивановских, но и из ближнего и дальнего зарубежья. Сконструированное и установленное с его деятельным участием оборудование работает по сей день. 
В 1980 году жизнь инженера-конструктора Иванова сделала резкий зигзаг - коллеги выбрали его секретарем партийной организации. С той поры и пошел он во власть: был секретарем райкома, руководителем райисполкома, заместителем начальника управления экономики и прогнозирования. 
В феврале 1997 года назначен заместителем главы администрации Ивановской области - начальником управления экономики и прогнозирования. 
В 2000 году Леонид Геннадьевич защитил диссертацию на соискание ученой степени "кандидат экономических наук". 
С 2001 года перешел на постоянную работу в Торгово-промышленную палату Ивановской области на должность Президента Палаты.

	
	Сидорин Вадим Юрьевич – Генеральный директор Консалтингового центра «Синергия»

	

	Омехин Анатолий Викторович – В 1993 году окончил Ивановский сельскохозяйственный институт, получил диплом по специальности «инженер-механик». Позднее окончил Международную Академию Оценки и Консалтинга «МАОК» (г. Москва). Проходил дополнительное обучение в Финансовой академии при Правительстве РФ. Прошёл три блока обучения института управления недвижимости «IREM» (США).
В 1996 году создал и возглавил агентство недвижимости «Дельта Риэлти».
Был соавтором идеи и провёл первую ипотечную сделку на территории Ивановской области (до развития банковской ипотеки). Является инициатором перевода помещений из жилого фонда в нежилой на территории Ивановской области. Работал над программой комплексного перевода аренды муниципальной недвижимости на рыночных условиях.
Занимается активной общественной деятельностью. С 2005 года и по настоящее время является президентом общественной организации участников рынка недвижимости некоммерческого партнерства «Гильдия риэлторов Ивановской области». Член Национального совета и руководитель Территориального органа по сертификации риэлторских фирм Ивановской и Костромской областей. С 2014 года входит в состав Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Ивановской области. С февраля 2015 года – вице-президент ИО СОО «Федерация восточных единоборств».

	

	Президент ГК «Коктейль-клуб» - Губернаторов Михаил Альбертович;

	
	Исполнительный директор НП «Ивановская Областная Ассоциация Рестораторов и Отельеров» - Удалова Инесса Юрьевна

	

	Начальник управления по делам ГО и ЧС – Осипов Эдуард Владимирович
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	Ваганов Алексей Рудольфович –
Уполномоченный по правам предпринимателей в Ивановской области. Родился в Иванове в 1966 году. Окончил среднюю школу № 33 и «Ивановский государственный энергетический университет им. В.И. Ленина» электромеханический факультет по специальности «Металлорежущие станки и инструменты». В период учебы проходил службу в армии, в Кантемировской дивизии города Наро — Фоминска Московской области.После окончания университета в 1990 году остался работать преподавателем на кафедре физического воспитания ИГЭУ. С 1996 года продолжил трудовую деятельность в НПП «ИНОТЭКС» в должности инженера, был назначен заместителем директора НПП «ИНОТЭКС» по общим вопросам. В период с 2000 — 2012 годы работал в группе компании «Кенгуру» на руководящих должностях, был директором сети розничных магазинов, директором по связям с общественностью. Работая в бизнес-структурах города, вел собственный бизнес с 1999 года как индивидуальный предприниматель. С 2000 — 2010 годы избран депутатом Ивановской городской Думы III и IV созывов. Награжден Почетной грамотой Администрации города Иваново за плодотворную депутатскую деятельность и активное участие в решении вопросов местного самоуправления. В 2010 году награжден Почетной грамотой Губернатора Ивановской области. С 2010 года является членом Общественного Совета при Главе города Иваново, председателем комитета по экономическому развитию, поддержке экономических инициатив и предпринимательства. В августе 2015 года распоряжением Губернатора Ивановской области П.А. Коньковым по согласованию с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации был назначен на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ивановской области. Мастер спорта СССР по легкой атлетике.
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	Воронин Сергей Юрьевич – родился 16 июня 1958 года в городе Иваново. В 1978 после успешного окончания Ивановского пожарно-технического училища МВД СССР был направлен для прохождения службы в инспекцию государственного пожарного надзора отдела внутренних дел Лухского района. С 1980 по 1987 год работал инженером, а после старшим инженером отделения по надзору за литерными объектами отдела Государственного пожарного надзора управления пожарной охраны управления внутренних дел Ивоблисполкома. Высшее образование Сергей Юрьевич получил в 1985 году, окончив Ивановскую текстильную академию. 15 лет Воронин возглавлял СВПЧ 4 по охране Фрунзенского района города Иваново, где в 1989 году ему была присвоено квалификационное звание «Специалист 1 класса». В октябре 2003 года назначен начальником управления государственного пожарного надзора Ивановской области. За годы службы Сергей Юрьевич награжден 9 медалями, почетными знаками, среди них «Лучший работник пожарной охраны», «Отличник МВД». С 2006 года полковник внутренней службы Воронин вышел на заслуженный отдых. В настоящее время Сергей Юрьевич работает начальником отдельного пожарного поста в Ивановском областном театральном комплексе. Продолжает принимать активное участие в профилактике пожаров. Являясь председателем Совета ветеранов пожарной охраны Ивановской области , много сил, энергии и свободного времени уделяет решению вопросов оказания социальной помощи и защиты ветеранов. 
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	И.О. председателя Ивановского областного отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Сафонцев Андрей Владимирович
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	Учредитель сети детских развивающих центров «Сема» в г. Иваново – Петрова Наталия Александровна

	
	Игумен Агафангел (Александр Беликов) – представитель от Русской Православной Церкви, руководитель епархиального отдела по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными органами.
Родился 23 августа 1970 года в Тульской области. Закончил физико-математический факультет Ивановского Государственного Университета. В 1998 г. закончил духовную семинарию при Троице-Сергиевой Лавре. В настоящее время настоятель Прихода храма в честь иконы Божией Матери "Неопалимая Купина" города Иваново.
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	Калмыкова Ирина Борисовна — директор МУ "Центр культуры и отдыха г. Иванова", член Общественной палаты Ивановской области.
В настоящее время один из ведущих руководителей учреждений культуры не только города, но и Ивановской области. С 1993 года является директором Муниципального бюджетного учреждения «Центр культуры и отдыха г.Иванова». В стенах Центра культуры и отдыха ежегодно проводится не менее 300 мероприятий разного характера для детей, молодежи, ветеранов. Это вечера и театрализованные представления, посвященные государственным, городским, профессиональным праздникам. Интересен опыт постановки детских мюзиклов, молодежных спектаклей и программ на базе творческих коллективов, работающих в ЦКиО. Большое внимание уделяет вопросам патриотического и нравственного воспитания молодежи. В Центре культуры и отдыха были проведены мероприятия, с участием молодежи города и области: Молодежные форумы, фестивали увлечений, чествование лауреатов премии для одаренной молодежи «Большие надежды». В Центре культуры проводятся акции «Молодежь против наркотиков», «Круглые столы» по вопросам занятости молодежи и организации досуга. Калмыковой И.Б. разработана социально-направленная программа по пропаганде эстетического воспитания молодежи и здорового образа жизни. В 1999 году награждена Знаком Министерства культуры Российской Федерации «За достижения в культуре», в 2001 –золотой медалью Российского фонда мира «За миротворческую и благотворительную деятельность», в 2005 – знаком-медалью «За милосердие» Международного Благотворительного Фонда «Меценаты столетия». В 2008 году присвоено Почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». Калмыкова И.Б., трижды лауреат городской премии «За личный вклад в развитие культуры и искусства города Иванова» с вручением Золотого знака.
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	Иконникова Елена Владимировна – директор Ивановского областного драматического театра.
Со 2 июля 2013 года назначена директором Ивановского областного драматического театра. В 1998 г. окончила Ивановское областное училище культуры по специальности «Актер драматического театра». После окончания училища принята в труппу Ивановского областного драматического театра, где работала актрисой. В 2010 г. окончила Ярославский государственный театральный институт по специальности “Артист драматического театра и кино”. В 2000 г. отмечена премией главы администрации Ивановской области для одаренной молодежи «За успехи в развитии культуры и искусства». Награждена премией им. Л.В. Раскатова за роль второго плана – Лавочницы в спектакле «Алые паруса» А. Грина.
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	[bookmark: _GoBack]Грязнов Василий Васильевич – Председатель Ивановского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» - родился 4 мая 1962 года. В 1979 году окончил Ивановскую среднюю школу № 22.   В 1984 году окончил Ивановский инженерно-строительный институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство».  С 1984 года по 1985 год – срочная служба в вооруженных силах Советского Союза. Далее работал в общественной организации «Союз советских обществ дружбы с зарубежными странами»  в г. Берлин ГДР, где закончил обучение в Высшей школе немецкого языка г. Берлин. С 1990 года – руководитель различных коммерческих структур, частный предприниматель. С 2009 года по 2013 год возглавлял организацию «Служба пожарного мониторинга по Ивановской области» при РОССОЮЗСПАСе. В 2016 году был избран председателем ИРО РОССОЮЗСПАС. В 2014 году отмечен наградой МЧС России «Медаль маршала Василия Чуйкова». В 2015 году награжден грамотой Центрального Комитета Российского Союза Молодежи. 
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	Козлов Николай Валентинович – Председатель ПК «Профилактика»
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	Щекурова Наталья Сергеевна – исполнительный директор Ивановского областного некоммерческого партнерства поддержки предпринимательства «Центр», исполнительный директор Ивановского регионального отделения «ОПОРА РОССИИ»;



image14.jpeg




image15.jpg




image16.jpeg




image17.jpeg




image19.jpg




image20.jpeg




image21.jpeg




image22.jpeg




image23.jpeg




