Организация работы по охране труда


[bookmark: _GoBack]В 2020 году работа по соблюдению условий и охраны труда Главном управлении проводилась в соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации, Трудового Кодекса Российской Федерации, приказа МЧС России от 14.09.2020 № 681 «Об организации работы по охране труда в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.12.2014 № 1100н «Об утверждении Правил по охране труда в подразделениях федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы», от 11.12.2020 № 881н «Об утверждении Правил по охране труда в подразделениях пожарной охраны», постановления Минтруда России, Минобразования России от 13.01.2003 № 1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций».
Работа всех структурных подразделений Главного управления в 2020 году была направлена на создание в каждом подразделении комфортных и безопасных условий для организации служебной (трудовой) деятельности, предотвращения несчастных случаев с личным составом, соблюдения санитарных правил и норм, требований пожарной безопасности.
В 2020 году в Главном управлении МЧС России по Ивановской области разработаны основные регламентирующие и планирующие документы по вопросам охраны труда.
Задачи и функции подразделения по охране труда в Главном управлении с 01.01.2020 возложены на Управление организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ (в структуре УОПТ и ПАСР создан отдел координации пожарной охраны и организации охраны труда штатной численностью 5 человек, фактическая численность – 4 человека, в который включена группа ФПС ГПС по организации охраны труда штатной численностью 2 человека, фактическая численность – 1 человек, начальник группы; должность инженера группы ФПС ГПС по организации охраны труда ОКПО и ООТ УОПТ и ПАСР по состоянию на 31.12.2020 не укомплектована).
В служебной деятельности Главным управлением организовано взаимодействие с Государственной инспекцией труда в Ивановской области, органами государственного управления охраной труда, представителями органов общественного контроля, в части проведения проверок условий и охраны труда и расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Начальник УОПТ и ПАСР Главного управления распоряжением Губернатора Ивановской области от 07.11.2005 № 1224р (в редакции от 11.05.2018) включен в состав областной межведомственной комиссии по охране труда.
В должностные регламенты лиц, ответственных за охрану труда включены соответствующие разделы по охране труда.
В период с 01.01.2020 по 31.12.2020 с личным составом Главного управления произошел 1 несчастный случай при исполнении служебных обязанностей (АППГ: 0, +100%):
25.05.2020 в 14.03 пожарный ОП-2 11 ПСЧ 1 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Ивановской области, в ходе проведения боевых действий по тушению пожара в частном жилом доме, в результате взрыва газового баллона получил тяжелую травму. В ходе расследования несчастного случая комиссией было установлено, что причиной несчастного случая явилось исполнение профессиональных обязанностей пострадавшим в условиях особого риска. Лиц, виновных в происшедшем несчастном случае, допустивших нарушение требований охраны труда, комиссией не усмотрено.
В результате происшедшего несчастного случая гибели личного состава не допущено (АППГ: 0, 0%), получил травмы 1 человек (АППГ: 0, +100%).
Групповых несчастных случаев с личным составом Главного управления в 2020 году не зарегистрировано (АППГ: 0, 0%).
Специальная оценка условий труда в Главном управлении проведена на 58 рабочих местах (из 427 рабочих мест работников, подлежащих проведению специальной оценки условий труда), что составляет 13,6% от общего количества рабочих мест работников.
В 2020 году в Главном управлении проведено обучение по охране труда в образовательных учреждениях профессионального образования, учебных центрах и других учреждениях и организациях, осуществляющих образовательную деятельность, 23 человека. Кроме того, 5 сотрудников Главного управления в 2020 году в дистанционном режиме прошли повышение квалификации по программам обучения в области охраны труда в образовательных организациях МЧС России.
В 2020 году проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) личного состава Главного управления и структурных подразделений осуществлялось в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда». В ходе проведенных медицинских осмотров случаев профессиональных заболеваний не выявлено.
