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Введение

Настоящий Обзор результатов обобщения и анализа правоприменительной практики Главного управления МЧС России по Ивановской области (далее – Обзор практики) разработан в целях профилактики нарушений обязательных требований и основан на реализации следующих положений:
Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
постановления Правительства Российской Федерации от 17 августа 2016г.           № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
основных направлений разработки и внедрения системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации                        от 17 мая  2016 г.  № 934-р;
приказа МЧС России от 30.11.2016 № 644 «Об утверждении Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий исполнения государственной функции по надзору за выполнением требований пожарной безопасности»;
приказа МЧС России от 14.06.2016 № 323 «Об утверждении Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий исполнения государственной функции по осуществлению федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
приказа МЧС России от 26.12.2012 № 358 «Об утверждении Административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий исполнения государственной функции по осуществлению государственного надзора в области гражданской обороны»;
приказа МЧС России от 25.11.2016 № 630 «Об утверждении Порядка обобщения и анализа правоприменительной практики  органов надзорной деятельности МЧС России»;
приказа МЧС России от 14.06.2017 № 254 «Об организации публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органов надзорной деятельности МЧС России»;
методических рекомендаций по составлению перечня правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора) (одобрены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы (протокол заседания подкомиссии от                18 августа 2016 года № 6));
методических рекомендаций по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (одобрены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы (протокол заседания подкомиссии от                     9 сентября 2016 г. № 7)).
В настоящем Обзоре используются следующие основные понятия:
обязательные требования - требования к деятельности хозяйствующих субъектов, используемым ими производственным объектам, к их персоналу, а также к производимой и (или) реализуемой хозяйствующими субъектами продукции (выполняемым работам, предоставляемым услугам), имеющие обязательный характер и установленные международными договорами Российской Федерации, актами органов Евразийского экономического союза, федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами и нормативными документами федеральных органов исполнительной власти, нормативными правовыми актами и нормативными документами органов государственной власти СССР и РСФСР, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также иными нормативными документами;
охраняемые законом ценности - жизнь и здоровье граждан, права, свободы и законные интересы граждан и организаций, их имущество, сохранность животных, растений, иных объектов окружающей среды, объектов, имеющих историческое, научное, культурное значение, поддержание общественной нравственности, обеспечение установленного порядка осуществления государственного управления и местного самоуправления, обеспечение обороны страны и безопасности государства, стабильности финансового сектора, единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности;
подконтрольные субъекты - юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица, не зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, но осуществляющие профессиональную приносящую доход деятельность в соответствии с федеральными законами на основании государственной регистрации, лицензии или в силу членства в саморегулируемой организации, в отношении которых федеральными законами предусмотрено осуществление государственного контроля (надзора), физические лица, обратившиеся в уполномоченный государственный орган с заявлением о присвоение одного из вышеуказанных статусов, а также государственные органы и органы местного самоуправления при осуществлении ими вне рамок своих властных полномочий обычной хозяйственной деятельности (в части соблюдения обязательных требований, предъявляемых к организациям независимо от их ведомственной принадлежности);
риск-ориентированный подход при осуществлении государственного контроля (надзора) - метод организации и осуществления государственного контроля (надзора), при котором в предусмотренных Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» случаях выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований определяется отнесением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
обеспечение единства практики применения органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля, его подразделениями и территориальными органами федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования);
обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;
снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;
повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей в сферах производства или оказания услуг за счет обеспечения соблюдения обязательных требований;
совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций;
выработка наиболее действенного метода профилактики нарушений обязательных требований пожарной безопасности среди подконтрольных субъектов (правообладателей объектов защиты (зданий, сооружений, строений (в том числе временных)) и территорий (земельных участков), расположенных в границах области) без организации и проведения соответствующих проверок, в целях снижения административной нагрузки на субъекты предпринимательства. При этом учитывается, что Федеральный государственный пожарный надзор осуществляется с применением риск-ориентированного подхода.
Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
выявление проблемных вопросов применения органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля, его подразделениями и территориальными органами обязательных требований;
выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;
выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;
выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;
подготовка предложений по совершенствованию законодательства, выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
Данный Обзор практики также включает комментарии о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих требования пожарной безопасности, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие (по состоянию за 2020 год), а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения новых требований пожарной безопасности правообладателями объектов защиты и территорий, расположенных в границах Ивановской области.  
Настоящий Обзор практики подлежит публичному обсуждению среди ключевых участников Обзора практики (подконтрольных субъектов, общественных объединений и организаций и т.д. (указанных в разделе 1 настоящего Обзора Практики)), а принятые по результатам публичных обсуждений решения учитываются при проведении работы в Ивановской области, направленной на профилактику нарушений требований пожарной безопасности.













1. Основные положения

	1.1.  Наименование территориального органа МЧС России:
	Главное управление МЧС России                          по Ивановской области
	Период обзора:
	
01.01.2020 – 31.12.2020

	1.2.  Ответственные 
за организацию 
и проведение Обзора практики:
	Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Ивановской области – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы (заместитель Главного государственного инспектора Ивановской области по пожарному надзору) полковник внутренней службы  И.А. Жильцов;
Начальник отдела безопасности на водных объекта Главного управления МЧС России по Ивановской области Р.А. Степанов.

	1.3.  Участвующие структурные подразделения 
ГУ МЧС России по Ивановской области:
	Управление надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ивановской области;
Отделы (отделения) надзорной деятельности и профилактической работы районов (городов) Ивановской области (государственные инспектора районов (городов) по пожарному надзору);
Отдел безопасности на водных объектах Главного управления МЧС России по Ивановской области.

	1.4.  Ключевые участники Обзора практики:
	Руководители предприятий и учреждений Ивановской области (юридические лица, индивидуальные предприниматели, являющиеся правообладателями объектов защиты и территорий, расположенных в границах области; являющиеся производителями, поставщиками товаров (работ и услуг), подлежащих обязательной сертификации в области пожарной безопасности, а также изготовителями (поставщиками) веществ, материалов, изделий и оборудования, в технической документации на которые в обязательном порядке указываются показатели их пожарной опасности и меры пожарной безопасности при обращении с ними; являющиеся субъектами надзора в области ГО и ЗНТ от ЧС), руководители территориальных органов федеральных органов  исполнительной власти в Ивановской области, руководители органов государственной власти Ивановской области, общественные организации и объединения, уставными целями которых является защита прав субъектов предпринимательской деятельности при осуществлении государственного контроля (надзора).


2. Содержание Обзора практики

2.1. Анализ правоприменительной практики осуществления Федерального государственного надзора в области  защиты населения и территории  от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  

Предметом федерального государственного надзора является проверка выполнения федеральными органами исполнительной власти, создающими функциональные подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, их территориальными органами, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, а также должностными лицами (далее -объекты надзора) требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Федеральный государственный надзор осуществляется, в том числе с применением риск-ориентированного подхода, утвержденным  постановлением  Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». 
Проведение плановых проверок объектов защиты, в зависимости от присвоенной категории риска, осуществляется со следующей периодичностью:
для категории высокого риска - один раз в 2 года;
для категории значительного риска - один раз в 3 года.
В отношении субъектов надзора, отнесенных к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.
В настоящее время на территории Ивановской области расположено 89 субъектов  надзора, относящихся к категории высокого риска, 35 субъектов надзора значительного риска, 23 территориальных органа федеральных органов исполнительной власти, 26 органов исполнительной власти Ивановской области (общее количество субъектов надзора 173).
С учетом изложенного выше Ежегодным (сводным) планом проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 2020 год предусмотрено проведение 7 плановых проверок на предмет соблюдения требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Вместе с тем в адрес прокуратуры Ивановской области направлено информационное письмо об исключении из ежегодного плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год на основании  подпункта 12 пункта «а» части 7 постановления Правительства Российской Федерации от 20.06.2020 № 489 (в связи с принятием органом государственного контроля (надзора) решения об исключении плановых проверок на основании актов Правительства Российской Федерации, устанавливающих особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора) в 2020 году).
За отчетный период времени сотрудниками проведено 2 проверки в области ЗНТ ЧС, из них: 2 внеплановые проверки. 
По результатам проведенных проверок вручено 2 предписания по устранению выявленных нарушений.
Всего выявлено 11 нарушений обязательных требований, к административной ответственности привлечено 1 юридическое лицо и 1 должностное лицо.
Типичные нарушения обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
отсутствие планирования мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
не проведение учений и тренировок в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе с привлечением аварийно – спасательных формирований;
отсутствие резервов материально-технических и финансовых средств для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
отсутствие обучения руководителей, работников организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Причины возникновения типовых нарушений в области требований защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:
личная безответственность руководителя объектов;
высокий уровень издержек по соблюдению данных требований; 
отсутствие должного контроля со стороны руководителя;
некомпетентность должностных лиц.
Руководство по соблюдению обязательных требований, дающее разъяснение, какое поведение является правомерным:
Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; 
постановление Правительства РФ от 30 декабря 2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;
приказ МЧС России от 27.02.2018 № 77 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

2.2 . Анализ правоприменительной практики осуществления государственного надзора в области  гражданской обороны

Предметом государственного надзора является проверка выполнения федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями (юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями), а также должностными лицами (далее - объекты надзора) установленных требований и мероприятий в области гражданской обороны, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Государственный надзор осуществляется, в том числе с применением риск-ориентированного подхода, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». 
Проведение плановых проверок объектов защиты, в зависимости от присвоенной категории риска, осуществляется со следующей периодичностью:
для категории высокого риска - один раз в 2 года;
для категории значительного риска - один раз в 3 года;
для категории среднего риска – не чаще чем один раз в 5 лет.
В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых отнесена к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.
В настоящее время на территории Ивановской области расположено 89 субъектов  надзора, относящихся к категории высокого риска, 28 субъектов надзора значительного риска, 324 субъектов надзора среднего риска, 23 территориальных органа федеральных органов исполнительной власти, 26 органов исполнительной власти Ивановской области и 134 органа местного самоуправления (общее количество субъектов надзора 624).
С учетом изложенного выше Ежегодным (сводным) планом проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 2020 год предусмотрено проведение 40 плановых проверок на предмет соблюдения требований в области гражданской обороны. Вместе с тем в адрес прокуратуры Ивановской области направлено информационное письмо об исключении из ежегодного плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год на основании  подпункта 12 пункта «а» части 7 постановления Правительства Российской Федерации от 20.06.2020 № 489 (в связи с принятием органом государственного контроля (надзора) решения об исключении плановых проверок на основании актов Правительства Российской Федерации, устанавливающих особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора) в 2020 году).
За отчетный период времени сотрудниками проведено 13 проверок в области гражданской обороны, из них: 6 плановых проверок и 7 внеплановых проверок. 
По результатам проведенных проверок вручено 3 предписания по устранению выявленных нарушений.
Всего выявлено 52 нарушения обязательных требований, к административной ответственности привлечено 2 юридических лица и 2 должностных лица.
Типичные нарушения обязательных требований в области гражданской обороны:
нарушения правил эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны организациями и органами местного самоуправления;
отсутствие у организаций и органов местного самоуправления средств индивидуальной защиты органов дыхания;
отсутствие у организаций и органов местного самоуправления номенклатуры и объемов запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях гражданской обороны, вышеуказанные запасы не созданы;
отсутствие обучения руководителей, работников организаций в области гражданской обороны;
отсутствие подготовки своих работников в области гражданской обороны.
Причины возникновения типовых нарушений требований в области гражданской обороны:
личная безответственность руководителей организаций и органов местного самоуправления в вопросах соблюдения требований в области гражданской обороны, устанавливающих правила эксплуатации объектов гражданской обороны, обеспечения населения и работников организаций средствами индивидуальной защиты, создания запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств в целях гражданской обороны.
Руководство по соблюдению обязательных требований, дающее разъяснение, какое поведение является правомерным:
при эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны в мирное время строго соблюдать требования приказа МЧС России от 15.12.2002 № 583 «Об утверждении и введении в действие Правил эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны»;
руководителям организаций и главам органов местного самоуправления строго соблюдать требования приказа МЧС России от 01.10.2014 № 543 «Об утверждении Положения об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты»;
соблюдать требования Федерального закона от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне», постановление Правительства РФ от 27.04.2000 № 379 «О накоплении, хранении и использовании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств»;
соблюдать требования постановления Правительства РФ от 2 ноября 2000 года № 841 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны».
Типичный перечень проверяемых вопросов в области гражданской обороны, утвержден приказом МЧС России от 27.02.2018 №78 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого при осуществлении государственного надзора в области гражданской обороны при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением установленных требований в области гражданской обороны».



2.3. Анализ правоприменительной практики в области организации и осуществления государственного надзора во внутренних водах и в территориальном море РФ за маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, и базами (сооружениями), стоянками для них

2.3.1. Контроль за пользованием маломерными судами на водных объектах

Осуществление надзора и контроля на водных объектах Ивановской области подразделениями ГИМС проводилось в соответствии с требованиями Административного регламента МЧС России по исполнению государственной функции по надзору во внутренних водах и в территориальном море Российской Федерации за пользованием маломерными судами и базами (сооружениями) для их стоянок, утвержденного Приказом МЧС России от 18.10.2013 № 607.
В отчетный период государственными инспекторами ГИМС МЧС России по Ивановской области проведено 1461 патрулирование, из них 1175 совместно со спасателями (АППГ - 1420/1141).
В ходе проведенных патрулирований государственными инспекторами ГИМС МЧС России по Ивановской области выявлено и пресечено 295 административных правонарушений, совершенных судоводителями маломерных судов (АППГ – 242). Структура административных правонарушений выглядит следующим образом:
[bookmark: _Hlk62552090]статья 11.7 КоАП РФ (Нарушение правил плавания) – 78;
статья 11.8 КоАП РФ (Нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления) – 52;
статья 11.8.1 КоАП РФ (Управление маломерным судном судоводителем, не имеющим при себе документов, необходимых для допуска к управлению маломерным судном) – 38;
статья 11.10 КоАП РФ (Нарушение правил обеспечения безопасности пассажиров на судах водного транспорта, а также на маломерных судах) – 116;
статья 11.12 КоАП РФ (Нарушение правил пользования базами (сооружениями) для стоянок маломерных судов) – 1;
статья 20.25 КоАП РФ (Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ) – 10.
Проведенный анализ правоприменительной практики показал, что наиболее распространенными являются административные правонарушения, предусмотренные ст.11.10 КоАП РФ – 39%, ст.11.7 КоАП РФ – 26%, ст.11.8 КоАП РФ – 18% и ст.11.8.1 КоАП РФ – 13% от общего количества выявленных и пресеченных административных правонарушений.
Причинами, способствующими совершению административных правонарушений, являются: правовой нигилизм, слабое знание судоводителями Правил плавания, а также в целом несущественный размер санкций, предусмотренных статьями КоАП РФ, отнесенными к компетенции ГИМС МЧС России.
Допускаемые судоводителями правонарушения, могут привести к происшествиям с маломерными судами и как следствие, травмированию и гибели людей, что свидетельствует о несоизмеримости санкций с возможными последствиями совершения административного правонарушения.
Увеличение размера санкций послужит стимулом к добросовестному поведению судоводителей.

2.3.2. Надзор за базами (сооружениями) для стоянок маломерных судов

Всего на учете в ГИМС МЧС России по Ивановской области состоит 15 баз (сооружений) для стоянок маломерных судов. За 2020 год проведено 15 технических освидетельствования баз (сооружений) для стоянок маломерных судов, по итогам которых 15 допущено к эксплуатации.
За 2020 год должностные лица баз (сооружений) для стоянок маломерных судов и их владельцы привлекались к административной ответственности 1раз.
При эксплуатации баз необходимо выполнять следующие действия:
проверять у судоводителя удостоверение на право управления маломерным судном, судовой билет с отметкой о прохождении ежегодного технического освидетельствования (осмотра);
проверять идентификационный номер или его несоответствия записям в судовом билете;
проверять наличие неисправностей на судне, с которыми запрещена его эксплуатация;
сверять нормы пассажировместимости и грузоподъемности;
контролировать размещение пассажиров (грузов), для исключения опасного крена или дифферента;
не выпускать судно в плавание, если прогнозируется опасная гидрометео - обстановка на водоеме, создающая угрозу безопасного плавания конкретного типа судна;
не выпускать судно в плавание при выявлении признаков опьянения судоводителя.

2.3.3. Надзор за пляжами

На учете в ГИМС МЧС России по Ивановской области состоит 36 мест массового отдыха (пляжей)  (АППГ - 43).
За 2020 год проведено 41 техническое освидетельствование пляжей, по итогам которых 35 пляжей разрешено к использованию.
Основным проблемным вопросом продолжает оставаться недостаточное количество пляжей, что создаёт предпосылки для купания людей в запрещенных местах на водоемах, являющихся традиционными местами отдыха и купания населения. 
Одним из решений данной проблемы является возможность дополнительного оборудования мест для купания на водных объектах.
При подготовке к купальному сезону 2021 года планируется обустроить дополнительный пляж.

2.4. Анализ осуществления Федерального государственного пожарного надзора 

2.4.1. Осуществление Федерального государственного пожарного надзора в 2020 году

Используемые юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями производственные и иные объекты недвижимого имущества, являющиеся объектами защиты, подлежат отнесению к одной из категорий риска в соответствии с «Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». 
Проведение плановых проверок объектов защиты, в зависимости от присвоенной категории риска, осуществляется со следующей периодичностью:
для категории чрезвычайно высокого риска - один раз в год;
для категории высокого риска - один раз в 2 года;
для категории значительного риска - один раз в 3 года;
для категории среднего риска - не чаще чем один раз в 5 лет;
для категории умеренного риска - не чаще чем один раз в 6 лет.
В отношении объектов защиты, отнесенных к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.
В настоящее время на территории области расположено 475 объектов защиты, относящихся к категории чрезвычайно высокого риска, 404 объекта защиты, относящихся к категории высокого риска, 760 объектов защиты значительного риска, 1543 объекта защиты среднего риска, 10116 объектов защиты умеренного риска и 4512 объектов защиты низкого риска (общее количество объектов защиты 17810).
С учетом изложенного выше Ежегодным (сводным) планом проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 2020 год предусмотрено проведение 859 плановых проверок на предмет соблюдения требований пожарной безопасности (АППГ - 860, -0,1%). В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 18.03.2020 № ММ-П36-1945 с 18.03.2020 проведение плановых выездных проверок приостановлено.
За истекший период в рамках плановых проверок выявлено 1379 нарушений (АППГ - 6078, -77,3%), устранено 1317 нарушений (АППГ - 5825, -77,3%).
За 2020 год на территории Ивановской области проведено 328 внеплановых проверок объектов защиты по контролю исполнения ранее выданного предписания (АППГ - 394, -16,7%) при которых выявлено 1673 правонарушения, связанных с неисполнением предписаний (АППГ - 2218, -24,5%), устранено 1595 правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (АППГ - 2109, -24,5%).
Типичный перечень проверяемых вопросов в области пожарной безопасности, утвержден приказом МЧС России от 28.06.2018 № 261 «Об утверждении форм проверочных листов, используемых должностными лицами». При осуществлении государственного надзора территориальными подразделениями УНД и ПР Главного управления МЧС России по Ивановской области за нарушения требований пожарной безопасности сотрудниками надзорной деятельности составлено 1040 протоколов об административных правонарушениях (АППГ- 1121; -7,2%).
В отношении юридических лиц составлено 155 протоколов (АППГ - 261,                    -40,6%).        
В отношении физических лиц составлено 885 протоколов (АППГ- 860,+ 2,9%), в том числе: на граждан – 628 протоколов (АППГ- 397, +58,2%), на должностных лиц – 229 (АППГ - 421, - 45,6%), на индивидуальных предпринимателей – 28 (АППГ- 42, - 33,3%).
Государственными инспекторами по пожарному надзору назначено наказаний в виде штрафа на граждан - 177 (АППГ – 82, +115,8%), на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей – 38 (АППГ – 102, -62,7%), на юридических лиц – 6 (АППГ - 15, -60%) на общую сумму штрафов – 1377,5 тыс. рублей (АППГ- 3132,7 тыс. рублей, -56,02%), а также вынесено 1374 постановлений в виде предупреждения (АППГ – 1664, -17,4%).
Юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, эксплуатирующими (использующими) объекты защиты, расположенные в Ивановской области, активно реализуются права в сфере подтверждения соответствия требованиям пожарной безопасности, без процедуры проведения проверок в рамках осуществления государственного контроля (надзора), путем проведения независимой оценки пожарного риска (пожарного аудита). Так, за прошедший год, в установленном порядке, в адрес Управления представлено 34 заключения о проведении независимой оценки пожарного риска на объектах защиты (АППГ – 33, увеличение на 3%).
Работа по рассмотрению обращений граждан в Главном управлении МЧС России по Ивановской области организована в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ « О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  и приказом МЧС России от 31.03.2015 № 145 «Об утверждении Инструкции по работе с обращениями граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий».
За 2020 год в Главное управление МЧС Росси по Ивановской области и подчиненные подразделения поступило 504 обращения граждан (АППГ – 430, увеличение на 17,2%).
За 2020 год было 40 обращения граждан, направленных по компетенции (АППГ – 18, увеличение на 122,2%).
За 2020 год количество обращений граждан, результат рассмотрения которых имеет оценку:
«рассмотрено по существу» – 489 обращения (АППГ– 409, уменьшение на 19,6%).
Основными причинами изменения показателей деятельности являются:
доступность реализации  права гражданина на обращение (лично, письменно, в форме электронных сообщений, на сайт Главного управления).
В целом, состояние работы с обращениями граждан характеризуется как «удовлетворительное».

Эксплуатация Федеральной государственной информационной системы «Единый реестр проверок»

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации № Пр-3086 пункт 6 о создании единого реестра учета плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля и размещения информации об их результатах и принятых мерах, и постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок» с 01.07.2015 проводится эксплуатация Автоматизированной системы «Единый реестр проверок».
 За 2020 год в Федеральную Государственную информационную систему «Единый реестр проверок» внесено 343 проверки.

Проведение противопожарной пропаганды на территории 
Ивановской области в 2020 году 
(профилактики нарушений требований пожарной безопасности)

На территории Ивановской области реализуется комплекс профилактических мероприятий в рамках сезонно – профилактической операции «Жильё», «Отопление», «Школа», «Лето», «Отдых», «Победа», «Урожай», «Новый год» (в соответствии с распоряжением МЧС России от 10.10.2016 №448).
В целях предупреждения случаев возникновения пожаров и гибели людей на них Главным управлением МЧС России по Ивановской области проведено 466253 подворовых обходов (АППГ - 409325, +13,9%) совместно с добровольными пожарными, работниками муниципальных служб и сотрудниками полиции с общим охватом 562385 человек (АППГ - 481120, +16,9%), в том числе 33881 подворовый обход по местам проживания социально неадаптированных граждан (АППГ - 23112, +46,6%). Всего среди населения и организаций распространено 540087 листовок и памяток на противопожарную тематику (АППГ - 470108, +14,9%). Проведено:
-	2022 выступления на телевидении (АППГ - 1975, +2,4%);
-	2054 выступления на радио (АППГ - 1738, +18,2%);
-	размещено 646 заметок в периодической печати (АППГ - 432, +49,5%);
-	размещена 9891 публикация на интернет-сайтах (АППГ - 4608, +114,6%).  
В муниципальных образованиях, где произошла гибель людей на пожарах, проведены дополнительные выступления сотрудников надзорной деятельности в средствах массовой информации.
В целях информирования населения о мерах пожарной безопасности в течение суток организована трансляция информации о мерах пожарной безопасности на 3-х радиостанциях, транслирование информаций о мерах пожарной безопасности в 11-ти общественных местах через громкоговорящую связь, ежедневно осуществляется трансляция видеороликов на 3 терминальных комплексах ОКСИОН и на 74 ЖК-панелях.

Обстановка с пожарами и гибелью людей на них 
в Ивановской области за  2020 год

За 2020 год обстановка с пожарами в Ивановской области по сравнению                           с аналогичным периодом прошлого года характеризовалась следующими основными показателями:
зарегистрировано 3722 пожара (АППГ – 3922, уменьшение на 5%);
при пожарах погиб 81 человек (АППГ – 74, увеличение на 7 человек - 9,4%,);
получили травмы 73 человека (АППГ – 74, снижение на 1,3%);
прямой материальный ущерб причинен в размере 21345 тыс. рублей                 (АППГ – 45931 тыс. рублей, снижение на 91,7%);
на пожарах при непосредственном участии личного состава ФПС ГПС спасено – 192 человека (АППГ – 321, снижение на 53,5%).
Основной причиной пожаров с гибелью людей явилось неосторожное обращение с огнем – 53 случая (65,4 % от общего числа погибших);
В основном погибшими на пожарах являлись люди преклонного возраста – пенсионеры (29 человек).
Из 81 погибших на пожарах людей – 61 мужчина, 18 женщин, пол не установлен 2.
Гибель людей во всех случаях произошла на объектах жилого сектора.
В основном возраст погибших составляет более 60 лет – 35 человек, что составляет 43% от общего числа погибших.
Основным способствующим условием гибели людей является алкогольное опьянение – 51 случай, что составляет 62,9% от общего числа погибших.

[bookmark: _MON_1585814616]К сожалению, в 2020 году на территории области зарегистрирована гибель                      2 несовершеннолетних детей (АППГ – 2, 0%).	


2.4.2. Статистика типовых и массовых нарушений требований пожарной безопасности в Ивановской области, причин их возникновения, руководство по соблюдению требований пожарной безопасности (по результатам анализа типовых и массовых нарушений требований пожарной безопасности)

	№ п/п
	Типовые и массовые нарушения требований пожарной безопасности
	Причины возникновения типовых нарушений  требований пожарной безопасности
	Руководство по соблюдению обязательных требований, дающее разъяснение, какое поведение является правомерным
	Возможные последствия несоблюдения указанных требований пожарной безопасности

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Вопреки требованиям части 1 статьи 91 и части 11 статьи 85 Федерального закона от 22.07.2008           № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», здание, сооружение, их помещения не защищены системами противопожарной защиты зданий, сооружений (автоматическими системами пожарной сигнализации и (или) пожаротушения, системой оповещения и управления эвакуацией людей в случае пожара, системами противодымной защиты).
	Зачастую, на объектах защиты бюджетных учреждений и организаций (подведомственных органам государственной власти и местного самоуправления) нарушение указанных требований пожарной безопасности сопряжено с отсутствием денежных средств в бюджете соответствующего уровня.
В коммерческих организациях это часто связано с «халатным» отношением к исполнению своих должностных обязанностей ответственных должностных лиц, руководителей и учредителей  предприятий (высокий уровень издержек по соблюдению обязательного требования по сравнению с уровнем возможной ответственности).
	В соответствии с частью 1 статьи 91 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» помещения, здания и сооружения, в которых предусмотрена система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, оборудуются автоматическими установками пожарной сигнализации и (или) пожаротушения в соответствии с уровнем пожарной опасности помещений, зданий и сооружений на основе анализа пожарного риска. Перечень объектов, подлежащих оснащению указанными установками, устанавливается нормативными документами по пожарной безопасности.
Так, Перечень зданий, сооружений, помещений и оборудования, подлежащих защите автоматическими установками пожаротушения и автоматической пожарной сигнализации изложен в приложении «А» СП 5.13130.2009 «Свод правил. Системы противопожарной защиты. Установки пожарной сигнализации и пожаротушения автоматические. Нормы и правила проектирования», а объекты защиты, на которых в обязательном порядке должна предусматриваться автоматическая система оповещения и управления эвакуацией людей в случае пожара указаны в Таблице 2 Свода правил СП 3.13130.2009
«Системы противопожарной защиты. Система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Требования пожарной безопасности». В свою очередь, перечень объектов защиты (в том числе отдельных помещений и участков зданий, сооружений), подлежащих защите автоматическими системами противодымной вентиляции и дымоудаления утвержден СП 7.13130.2013 «Свод правил отопление, вентиляция и кондиционирование. Требования пожарной безопасности».
Согласно вышеизложенных требований законодательства Российской Федерации о пожарной безопасности, в целях пресечения противоправного поведения, связанного с нарушением требований части 1 статьи 91 и части 11 статьи 85 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», на объектах защиты (зданиях, сооружениях) подлежащих оснащению системами противопожарной защиты (автоматическими системами пожарной сигнализации и (или) пожаротушения, системой оповещения и управления эвакуацией людей в случае пожара, системами противодымной защиты), необходимо выполнить монтаж указанных систем противопожарной защиты (либо монтаж какой-либо определённой автоматической системы, исходя из требований вышеуказанных нормативных документов по пожарной безопасности). При этом стоит учитывать, что монтаж систем противопожарной защиты зданий, сооружений выполняется специализированными организациями, имеющими разрешение (лицензию) на выполнение данного вида работ (услуг) в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Наличие систем противопожарной защиты зданий, сооружений на объекте защиты в соответствии с требованиями нормативных документов по пожарной безопасности является составной частью его обеспечения пожарной безопасности, при этом их правомерное отсутствие может быть обосновано оценкой пожарного риска, не превышающего допустимых значений, установленных Федеральным законом «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
	Позднее обнаружение возникновения пожара в здании, сооружении способствует более активному развитию горения, что может привести к возможной гибели людей в случае возможного возникновения пожара в здании, сооружении.

	2
	Вопреки требованиям пункта 24 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, ответственными должностными лицами организаций не проводятся с периодичностью не реже 1 раза в 5 лет эксплуатационные испытания пожарных лестниц и ограждений на крышах зданий, с составлением соответствующего протокола испытаний.
	В коммерческих и бюджетных организациях это часто связано с «халатным» отношением к исполнению своих должностных обязанностей ответственных должностных лиц и руководителей  предприятий. Отсутствие должного уровня знаний нормативных правовых актов и нормативных документов в области пожарной безопасности у ответственных должностных лиц и руководителей организаций. Отсутствие необходимого оборудования и материалов для проведения испытаний.
	В соответствии с требованиями  пункта 24 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, руководитель организации обеспечивает содержание наружных пожарных лестниц и ограждений на крышах (покрытиях) зданий и сооружений в исправном состоянии, организует не реже 1 раза в 5 лет проведение эксплуатационных испытаний пожарных лестниц и ограждений на крышах с составлением соответствующего протокола испытаний, а также периодического освидетельствования состояния средств спасения с высоты в соответствии с технической документацией или паспортом на такое изделие.
Согласно вышеизложенных требований законодательства Российской Федерации о пожарной безопасности, в целях пресечения противоправного поведения, связанного с нарушением требований пункта 24 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, ответственным должностным лицам организаций, использующих (эксплуатирующих) здания и сооружения с наличием таких лестниц и ограждений на кровле, надлежит провести эксплуатационные испытания наружных пожарных лестниц и ограждений на крышах (покрытиях) зданий и сооружений по методике испытаний, изложенной в разделе 6 ГОСТ.Р 53254- 2009 «Техника пожарная. Лестницы пожарные наружные стационарные. Ограждения Кровли», а также соблюдать периодичность проведения указанных испытаний в дальнейшей деятельности предприятия. При этом, привлечение к проведению указанных испытаний специализированных организаций, имеющих разрешение (лицензию) на выполнение работ и оказание услуг в области пожарной безопасности, не является обязательным.
	Отсутствие сведений (информации) в распоряжении руководителя и ответственных должностных лиц о результатах проведенных испытаний наружных металлических лестниц зданий влияет на правильность принятия управленческих решений по эвакуации из зданий и сооружений предприятия, в результате чего, возможно получение травм и возникновение определенных сложностей (нештатных ситуаций) при эвакуации людей в случае возможного пожара на объекте защиты (обрушение конструкции наружной металлической лестницы здания, сооружения, нарушение целостности отдельных ее элементов и т.д.).

	3
	Вопреки положениям пункта 35 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, зачастую запоры на дверях эвакуационных выходов зданий, сооружений не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
	В коммерческих и бюджетных организациях это часто связано с «халатным» отношением к исполнению своих должностных обязанностей ответственных должностных лиц и руководителей  предприятий. Отсутствие должного уровня знаний нормативных правовых актов и нормативных документов в области пожарной безопасности у ответственных должностных лиц и руководителей организаций.
Зачастую, причинами возникновения данного нарушения, также, является обеспечение общественного порядка и общественной безопасности в зданиях с массовым пребыванием людей (психиатрические больницы со стационаром, наркологические больницы со стационаром и т.д.), что порождает неоднозначность трактовки обязательного требования.
	В соответствии с требованиями  пункта 35 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, запоры на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
В целях пресечения противоправного поведения, связанного с нарушением требований пункта 35 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, ответственным должностным лицам организации необходимо в кратчайшие сроки организовать работу по оснащению дверей эвакуационных выходов эксплуатируемых (используемых) зданий, сооружений запорными устройствами, обеспечивающими возможность их свободного открывания изнутри без ключа (шпингалетами, щеколдами, засовами и т.д.) и запретить приказом (распоряжением) по организации закрывание указанных дверей на замки, иные запоры, которые требуют наличие ключа для их открывания.
Длительное невыполнение обязанности, предусмотренной пунктом 35 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, связано с риском для жизни людей, находящихся в здании, сооружении, в случае возникновения пожара, иной чрезвычайной ситуации в нем.
	Несоблюдение указанного требования пожарной безопасности в определенных случаях влечет причинение вреда жизни и здоровью эвакуирующихся из здания людей в случае возможного пожара, а также не исключены случаи гибели людей, так как зачастую закрытыми на замки оказываются двери эвакуационных выходов, ведущих непосредственно наружу.

	4
	Вопреки требованиям                п/п «в» пункта 42 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, зачастую в помещениях зданий и сооружений допускается эксплуатация электросветильников со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника.
	В коммерческих и бюджетных организациях это часто связано с «халатным» отношением к исполнению своих должностных обязанностей ответственных должностных лиц и руководителей  предприятий. Отсутствие должного уровня знаний нормативных правовых актов и нормативных документов в области пожарной безопасности у ответственных должностных лиц и руководителей организаций.
	В соответствии с требованиями п/п «в» пункта 42 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, запрещается обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника.
Согласно вышеизложенных требований законодательства Российской Федерации о пожарной безопасности, в целях пресечения противоправного поведения, необходимо разместить на своих установочных местах в конструкции светильника защитный колпак (рассеиватель).
Данное требование не применяется к электросветильникам, конструкция которых не предусматривает наличия такого защитного колпака (рассеивателя) лампы накаливания (различных газовых ламп и иных осветительных элементов).
	Несоблюдение указанного требования непосредственно влечет возникновение пожара в здании, сооружении, где эксплуатируются такие электросветильники с нарушениями, так как при нарушении целостности осветительного элемента (лампы накаливания и т.д.) возможно падение сильно раскаленных его частиц на сгораемые поверхности, с последующим их воспламенением.

	5
	В нарушении требований пункта 61 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, зачастую на проверяемых объектах защиты отсутствует исполнительная документация на установки и системы противопожарной защиты объекта.
	В коммерческих и бюджетных организациях это часто связано с «халатным» отношением к исполнению своих должностных обязанностей ответственных должностных лиц и руководителей  предприятий. Отсутствие должного уровня знаний нормативных правовых актов и нормативных документов в области пожарной безопасности у ответственных должностных лиц и руководителей организаций.
	В соответствии с требованиями пункта 61 «Правил противопожарного режима в Российской Федерации», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, на объекте должна храниться исполнительная документация на установки и системы противопожарной защиты объекта.
Согласно вышеизложенных требований законодательства Российской Федерации о пожарной безопасности, в целях пресечения противоправного поведения, необходимо обеспечить наличие исполнительной документации (проектной документации, схем, актов принятых выполненных работ по монтажу систем противопожарной защиты зданий, сооружений, заверенных копий лицензии организации, проводившей монтаж указанных систем, актов эксплуатационных испытаний их работоспособности  и т.д.) на проверяемом объекте защиты, которые возможно получить у организаций, выполнявших проектные работы и монтаж указанных систем.
	Ненадлежащее исполнение данного требования напрямую влияет на эффективность мониторинга пожарной безопасности используемого (эксплуатируемого)объекта защиты.



2.5. Анализ правоприменительной практики в области лицензионного контроля при осуществлении деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений и деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры 

2.5.1.  Общие сведения

Главным управлением МЧС России по Ивановской области при осуществлении лицензирования отдельных видов деятельности в области пожарной безопасности за 12 месяцев 2020 года проведено 20 (АППГ – 12, +66%) внеплановых выездных мероприятий по контролю в отношении соискателей лицензии на соответствие лицензионным требованиям при осуществлении лицензируемого вида деятельности.
По результатам рассмотрения заявлений предоставлено 18 лицензий (АППГ – 10, +80%) на осуществление указанного вида деятельности, переоформлено 6 лицензий (АППГ – 5, +20%), действие лицензий не прекращалось (АППГ – 5).
В 1-м случае, в связи с представлением в лицензирующий орган неполного комплекта документов, заявления и прилагаемые к ним документы соискателям лицензии были возвращены (АППГ – 2 случая, -100%).
В 6-и случаях, в связи с представлением не в полном объеме документов, предусмотренных частью 3 статьи 13 Федерального закона от 04.05.2011                 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», соискателю лицензии лицензирующим органом было вручено уведомление о необходимости представления документов, которые отсутствуют (АППГ – 7 уведомлений, -14,2%).
В 4-х случаях, в порядке частей 10, 16 статьи 18 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» переоформление лицензии осуществлено без проведения внеплановой выездной проверки (АППГ – 3 случая, +25%).
Взаимодействие в электронной форме с соискателями лицензий (лицензиатами) при осуществлении лицензирования отдельных видов деятельности в области пожарной безопасности за 12 месяцев 2020 года Главным управлением осуществлялось при рассмотрении 2 заявлений (АППГ – 0).
В течение 2020 года Главным управлением проведено 3 плановых выездных проверки лицензиатов (АППГ – 10, - 66,6%). Внеплановые проверки по исполнению ранее выданного предписания лицензирующего органа, а также иным основаниям проведения внеплановых проверок, в отношении лицензиатов не проводились (АППГ – 0, 0%).
Методическая работа с лицензиатами, направленная на предотвращение ими нарушений лицензионных требований в области пожарной безопасности, Главным управлением МЧС России по Ивановской области проводится в рамках оказания консультаций. Так за 12 месяцев 2020 года при личном обращении проведено 25 консультаций соискателей лицензии (АППГ – 25 консультаций), по средствам телефонной связи оказано 32 консультации (АППГ – 77 консультаций, -59%), в письменной форме консультаций не проводилось (АППГ – 13 консультаций).
В целом проводимая Главным управлением МЧС России по Ивановской области работа по снижению избыточной административной нагрузки на бизнес-сообщества, сокращению количества административных барьеров, повышению открытости и прозрачности контрольно-надзорной позволит снизить административные и финансовые издержки граждан и организаций, оптимизировать использование трудовых, материальных и финансовых ресурсов за счёт сокращения времени проведения проверок.

2.5.2.  Наиболее распространенные нарушения лицензионных требований

Наиболее распространенными причинами несоответствия соискателей лицензий (лицензиатов) лицензионным требованиям является:
отсутствие оборудования, инструмента, технических средств, в том числе средств измерения, необходимых для выполнения заявленных работ и оказания услуг;
отсутствие у работников, заключивших с соискателем лицензии (лицензиатом) трудовые договоры, профессионального технического образования (профессиональной подготовки) и не прошедших повышение квалификации, соответствующее выполнению работ и оказанию услуг.
Наиболее распространенными нарушениями лицензиатами в области пожарной безопасности лицензионных требований, приводившими к вынесению административных наказаний являются:
отсутствие оборудования, инструмента, технических средств, в том числе средств измерения, необходимых для выполнения работ и оказания услуг.

2.5.3. В целях исключения случаев нарушения обязательных требований лицензиатам целесообразно

1. Принимать во внимания положения Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», а именно:
понимать, что такое адрес места осуществления лицензируемого вида деятельности (статья 4);
понимать порядок действия лицензиата в случае прекращения выполнения одного или нескольких видов работ, составляющих лицензируемый вид деятельности (статья 18).
2. Обеспечить соблюдение лицензионных требований:
при осуществлении деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности пункт 4 положения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2020 № 1128 «О лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений»;
при осуществлении деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры пункт 3 положения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2020 № 1131 «О лицензировании деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры».
3. В случае неясности или неоднозначности трактовки обязательных требований, обращаться за разъяснениями в подразделения МЧС России.

3. Контактная информация Главного управления
 МЧС России по Ивановской области

Адрес фактического места нахождения: 153009, Ивановская область, городской округ Иваново, улица Диановых, д. 8А.
Телефон: (4932) 299-105;  
Адрес электронной почты: «gu_mchs@ivreg.ru».
Адрес официального интернет-сайта: «www.37.mchs.gov.ru».



Заместитель начальника Главного управления 
МЧС России по Ивановской области – начальник УНД и ПР
полковник внутренней службы                                                                    И.А. Жильцов
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