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В настоящее  время  санаторно-курортное лечение и  оздоровительный  отдых  осуществляется в  санаториях, которые расположены в  различных  климатических  зонах и  функционируют  круглогодично.
Необходимость проведения санаторно-курортного лечения определяется лечащим врачом ФКУЗ «МСЧ УМВД по Ивановской области» в соответствии с установленными медицинскими показаниями и противопоказаниями для санаторно-курортного лечения и на основании анализа объективного состояния пациента, результатов диспансеризации, предшествующего лечения (амбулаторного, стационарного), данных лабораторных, функциональных, рентгенологических и других исследований.
В сложных и спорных ситуациях по представлению лечащего врача и заведующего отделением заключение о показании (противопоказании) санаторно-курортного лечения выдает врачебная комиссия этого учреждения.
При наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний пациенту для получения путевки выдается на руки «Справка для получения путевки»  по форме № 070/у-04, при этом производится соответствующая запись в амбулаторной карте (медицинской книжке). Срок действия указанных справок - 12 месяцев.
Отбор лиц для направления на лечение и реабилитацию проводится санаторно-отборочными комиссиями.
Заседания комиссии  проводятся ежемесячно (как правило, в третью декаду за 30 – 40 дней до месяца, на который распределяются путевки).
Основанием для рассмотрения санаторно-отборочной комиссией вопроса о выделении путевки является справка для получения путевки или о состоянии здоровья, рапорт с ходатайством руководства подразделения. Решение комиссии оформляется протоколом, выписка из которого предоставляется по месту получения путевки.
Комиссия не  рассматривает  рапорта  и  заявления  без  медицинской  документации.
После получения путевки пациент обязан не ранее, чем  за  2  месяца  до  начала  срока  действия  путевки прибыть к лечащему  врачу с целью оформления санаторно-курортной  карты  по  форме № 072/у, для  детей  - по форме № 076/у.
Обращаем Ваше внимание, что:
- продолжительность лечения в санаториях МВД РФ как правило составляет 18 или 21 день.
- стоимость путевки в санаторий составляет 9000 рублей на 18 дней и 12000 на 21 день.
Сотрудники, члены их семей, федеральные государственные гражданские служащие и работники ФПС оплачивают 100% указанной стоимости путевки. Пенсионеры МВД (при выслуге 20 лет и более, в т.ч. и в льготном исчислении) оплачивают 25% стоимости путевки. Члены семей пенсионеров МВД  оплачивают 50% стоимости      путевки.
По вопросам санаторно-курортного обеспечения обращаться по телефону 8-4932-299-126.
Подробную информацию по санаториям системы МВД , а так же перечень документов можно посмотреть на сайте ФКУЗ «МСЧ УМВД России по Ивановской области» во вкладке «Полезная информация» (https://мсч.37.мвд.рф/Deyatelnost/Sanatorno-kurortnoe_obespechenie_i_reabilitaciya_v_sisteme_MVD_Rossii»)
