
Ремонтно-технический центр Главного управления
МЧС России по Ивановской области


 Ремонтно-технический центр Главного управления МЧС России по Ивановской области (далее - РТЦ) является структурным подразделением территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
РТЦ создан в целях обеспечения постоянной технической готовности пожарной и спасательной техники, оперативно-служебного и специального транспорта, пожарно-технического вооружения.

Основными задачами, возложенными на РТЦ являются:
- техническое обслуживание, ремонт, диагностирование и испытание пожарных автомобилей, аварийно-спасательной техники, оперативно-служебного и специального транспорта, колесных транспортных средств, пожарно-технического оборудования и имущества;
- проведение диагностики пожарной, спасательной, специальной техники и колесных транспортных средств;
- получение, доставка, хранение и выдача пожарно-технической и иной продукции для Главного управления;
- грузовые перевозки, обеспечение работ спецтехники и механизмов для структурных подразделений Главного управления;
- разборка и переоборудование пожарной, спасательной и другой специальной техники, оборудования, пожарно-технического вооружения, специального снаряжения для подразделений Главного управления;
 - обеспечение доставки личного состава, заправки техники горюче – смазочными материалами (далее – ГСМ), подвоза пожарно-технического вооружения на крупных пожарах и ЧС.
      
Штатная численность РТЦ составляет 20 работников. 
В 2022 году выполнено работ по техническому обслуживанию и ремонту техники Главного управления: 134 ТО-2 и 141 текущих ремонтов.
[bookmark: _GoBack]Выполнение планового задания на 2023 год составляет техническое обслуживание 129 ед. пожарных автомобилей, аварийно-спасательной техники.
