
В Ивановской области проведено командно-штабное учение «Гроза-2023»
Оперативным штабом в Ивановской области проведено командно-штабное учение «Гроза-2023» по пресечению террористического акта на объекте органа государственной власти и минимизации его последствий.
По условиям учения трое лиц, вынашивающих намерение совершить террористический акт, скрытно проникли на территорию объекта органа государственной власти и заминировали одно из административных зданий, в котором размещаются опасные химические вещества.
Преступники захватили двух заложников из числа работников организации. Угрожая их жизни, условные террористы выдвинули политические требования к органам власти. 
Перед участниками учения была поставлена задача по освобождению заложников, а также обезвреживанию взрывного устройства с учетом особенностей объекта.
В связи с чрезвычайным происшествием правоохранительными органами осуществлены первоочередные меры по пресечению преступления, совершаемого злоумышленниками, произведены блокирование и оцепление территории объекта органа государственной власти, где находились условные террористы.
Условные террористы, продолжая угрожать приведением в действие взрывного устройства, потребовали немедленного выполнения выдвигаемых ими противоправных требований. В результате проведенного боевого мероприятия все заложники освобождены, преступники нейтрализованы.
В антитеррористическом учении приняли участие силы и средства региональных структур ФСБ, МВД, МЧС, ФСО, ФСИН, Росгвардии, Следственного комитета, Правительства Ивановской области, а также региональная антитеррористическая комиссия.
Руководством КШУ и посредниками действия участников учения оценены положительно.
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