Порядок, размер и основания взимания государственной пошлины или иной платы, взимаемой за предоставление государственной услуги

За совершение юридически значимых действий взимается государственная пошлина в размерах и на основании, предусмотренных подпунктами 68 и 72 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации за:
1) выдачу удостоверения;
2) замену удостоверения.
За направление ранее выданных (направленных) в электронном виде документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги, государственная пошлина не взимается.
Государственная пошлина уплачивается заявителем до подачи заявления и (или) документов на предоставление государственной услуги либо до подачи соответствующих документов, за исключением случаев подачи заявления в электронном виде.
Порядок, размер и основания взимания платы за предоставление услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, включая информацию о методике расчета такой платы
Услуга по выдаче медицинского заключения представляется по результатам медицинского освидетельствования, проводимого медицинской организацией или иной организацией, имеющей соответствующую лицензию, для определения в установленном порядке отсутствия медицинских противопоказаний к управлению маломерными судами.
Плата за выдачу медицинского заключения устанавливается медицинской организацией или иной организацией, имеющей соответствующую лицензию, для определения в установленном порядке отсутствия медицинских противопоказаний к управлению маломерными судами.
Размеры государственной пошлины за совершение юридически значимых действий при предоставлении государственной услуги:
1) за замену удостоверения на право управления спортивным парусным судном, прогулочным судном, маломерным судном - 650 рублей;
2) за следующие действия, совершаемые уполномоченными органами при проведении аттестации в случаях, если такая аттестация предусмотрена законодательством Российской Федерации:
выдачу аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации - 1 300 рублей;
внесение изменений в аттестат, свидетельство либо иной документ, подтверждающий уровень квалификации, в связи с переменой фамилии, имени, отчества - 350 рублей;
выдачу дубликата аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации, в связи с его утерей - 1 300 рублей;
[bookmark: _GoBack]продление (возобновление) действия аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации, в случаях, предусмотренных законодательством - 650 рублей.









