Порядок
и способы подачи документов, представляемых заявителем
для получения государственной услуги


Заявление и прилагаемые к нему документы, могут быть поданы заявителем:
а) при личном обращении в Главное управление МЧС России по Ивановской области;
б) направлены заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении;
в) направлены в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Для внесения в реестр общественных объединений пожарной охраны сведений об общественных объединениях пожарной охраны заявитель представляет в регистрирующий орган заявление и документы в соответствии с пунктом 7 Порядка формирования и ведения реестра.

Для внесения в сводный реестр добровольных пожарных сведений о добровольных пожарных заявитель представляет в регистрирующий орган заявление и документы в соответствии с пунктом 8 Порядка формирования и ведения реестра.

Для внесения изменений в сведения об организации, создавшей добровольное пожарное подразделение, и о добровольном пожарном, содержащихся в реестрах, заявитель представляет в регистрирующий орган заявление и документы в соответствии с пунктом 10 Порядка формирования и ведения реестра.

На Едином портале заявителю предоставляется возможность подачи заявления и документов, необходимых для предоставления государственной услуги, в электронной форме.
