Итоги работы с обращениями граждан 
за 3-й квартал 2024 года

Во 3-ем квартале 2024 года в Главное управление поступило 376 обращений граждан (АППГ – 295), увеличение составило 21,54%. 
Взято на контроль 376 обращений, из них: «дан ответ автору» – 112; «рассмотрено. Разъяснено» – 83; «рассмотрено. Не поддержано» – 1; «рассмотрено. Поддержано» – 3; «оставлено без ответа автору» – 107; «рассмотрение продлено» – 7; «направлено по компетенции» – 9; «находится на рассмотрении» – 54 обращения.
За отчетный период по типу обращения делятся следующим образом: коллективные – 18; анонимные – 1; неоднократные – 16; повторные – 12.
Нарушений срока рассмотрения обращений не допущено.
В 3-ем квартале 2024 года основные тематические блоки вопросов, по которым граждане обращались в Главное управление МЧС России по Ивановской области:
работа противопожарной службы, соблюдение норм пожарной безопасности                    и др. – 238;
государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) – 81;
коммунальное хозяйство (содержание общего имущества, канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория и др.) – 6;
вопросы, связанные с рассмотрением обращений граждан – 44.
[bookmark: _GoBack]Наибольшее количество обращений граждан отмечается по тематике «работа противопожарной службы и соблюдение норм пожарной безопасности», а также «государственная инспекция по маломерным судам» (запросы граждан                            и финансовых управляющих). Увеличение связано с прохождением пожароопасного периода и участившимися случаями проведения процедуры банкротства физических и юридических лиц вследствие закредитованности населения соответственно.

